

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K - f.
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter. Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

Harc előtt.

A politikai szintéren teljes a csönd. De csak most van így. — Azután újra megkezdődik a politikai élet s a parlamenti küzdelmek sorompói közt újra föltámad a harci zaj. Az ellenzéki pártok újra összemérik fegyvereiket a kormány fegyvereivel s ebben a mérkőzésben, ámbátor normális parlamenti küzdelmek rendjén, nagyjelentőségű kérdések körül a nemzet vitális érdekeinek eldöntéséről leszen szó.

Miképpen alakulnak majd az események a husvéti szünetek után, előre megmondani nem lehet. *Anynyi bizonyos, hogy a kormányra nem várnak rózsás állapotok, mert a nagyjelentőségű törvényjavaslatok egész garmadája kerül a Ház elé s valamennyi alkalmat nyújt az ellenzéknek erős támadásokra.* sőt számos kérdés egyenesen köteletségévé teszi az ellenzéknek az erők teljes kifejtését.

A kormánynak egyébiránt még nincsen is határozottan megállapított munkaprogramja. Azt tudjuk, hogy husvét után első sorban az olasz kereskedelmi provizórium-

ról szóló törvényjavaslatot akarja a kormány elintézni, azután a Németországgal való tárgyalásra vonatkozó felhatalmazási javaslatot.

Most legujabban fölmerült az, hogy a husvétii szünetek után soron kívül óhajtsa a kormány külön törvényjavaslattal elintéztetni az államvasúti tisztviselők fizetésének rendezését. Majd sorra kerülnek a közigazgatási tisztviselők és a jegyzők fizetéséről szóló javaslatok. A beruházásról szóló javaslat pláne sürgős, mert annak csakugyan tető alá kell kerülnie a nyári vakáció előtt. De még az 1904-iki költségvetés elintézését is a nyári szünetek előtt akarják nyélbe ütni. — Közben, május hónapban újra összeülnek a delegációk. Minthogy azonban a delegációk ezuttal Budapesten üléseznek, a delegacionális ülészek alatt, a képviselőház is folytathatja munkálkodását.

Ebből látható, hogy munkanyag van elegendő, még akkor is, ha a felsorolt ügyek tárgyalását nem zavarja meg semmi egyéb, már pedig a parlamenti élet napnap után vet föl újabb meg újabb kérdéseket, a mik alaposan megzavarhatják a kormány parlamenti munkaprogramjának cirkulusait.

Okvetlenül szóba kell kerülnie annak, hogy mikép akar a kormány gondoskodni az egyre ropant mértékben fokozódó állami terhek elviselésének lehetőségéről. Az lehetetlen, hogy az állam polgárai új adókkal terheltesse meg. Hiszen a nemzeti társadalomnak épp azok a rétegei, melyek az állami élet gépezete számára a mozgató erőt, a pénzt adják, elvannak szegényedve. Oly mértékben, hogy már a mostani közterhek viselését is alig bírják. A kormányoknak arról kellene gondoskodnia, hogy a nemzeti erők szabad kifejtésének lehetőségét teremtsék meg; arról kellene gondoskodnia, hogy a nemzeti társadalom számára új jövedelmi forrásokat nyisson; arról kellene gondoskodnia, hogy a közgazdasági élet föllendüljön s a munkának minden fajtája érvényesülhessen az országban.

Erre vonatkozóan a kormánynek egyáltalában nincs semmiféle programja. Mind az, amit eddig tett és tervezett, csak új kiadásokra irányozódik. Egyetlen nagyobb koncepcióról se tudunk, mely alkalmas lehetne a nemzeti erők gyarapítására és az állam-

Pille királyné története.

Egy divatosan fészült, jól öltözött poéta mesélte el nekünk valamelyik szalonban ezt a legendát:

*

Régmult időkben, régt eltűnt országban élt egyszer egy király, — hatalmas fejedelem, a kinek pénzéi szinig telve voltak ellenségektől elhódított kinsékek. Napkeletől napnyugatig az ő nevét foglalta dalaiba a költők serege, róla szolt a nép éneke; — az ő nevév sugta szerelmes sóhajjal, ábrándos könyvek közt asszony és leány ezernyi ezre.

Országának ő volt a legszebb férfia. A hagyomány szerint éjszakánként a palota kertjébe lopódtak apáik, férjeik mellől a nők s ott sirdogáltak a cyprusok közt, szemben azzal a nyitott erkélylyel, a mely mögött a király az álmát aludta. És a mikor a nap első sugarai bevilágítottak a király kertjébe, mindig találtak az örök néhány élettelen, vérbedermedt női testet: a kik meghaltak ott a vágy reménytelenségében.

És a király mégis boldogtalannak érezte magát. Boldogtalannak, mert nem ismerte a szerelmet. — Hiába szállt feléje milliónyi szív sóhaja, — az ő szive hideg maradt. Hideg és boldogtalan... Szegény király!

*

Bilinsbe verve, lovas foglyárok között, háromezer eleven hadiszkormány érkezett egyszer a király fővárosába. A hosszú menet után következtek a társzekerek, megakva újabb kinsékekkel drága szőnyegekkal, aranyakkal teli serlegekkel. A három utolsó szekéren ültek a nők: hét ellenséges falu válogatott szépei, csupa rózsás ajku, szőhaju lány, lángoló szemekkel, ölelésre temett karesu derékkal.

A király ott ült az udvara közepén és szólanul nézte a hosszú sort, a mely előtte elvonult. Majd válogatott. A foglyokra nem sok ügyvet vetett: azokat számlálatlanul hureoltatta ki a szántóföldekre az ekék elé. A kinsékek sem érdekelték; oda kerültek azok, a hová a többi préda: a pincékbe.

Végre a nőkre került a sor. Félsszáznyi lehetett együttvéve. Tapasztalt öltöztetők előbb megfürdették, majd illatos olajokkal elkészítették őket, fodoriták a fürteiket s izléses tunikákba öltöztették, rózsakból font koszorúkkal övezték a homlokukat... így vonultak a király elé. És a fejedelem lassan, megfontolással vette bírálat alá egyenként valamennyit. A mikor egyik megnyerte a tetszését, a király intett s a kiválasztottat nyomban hizelegve, szerenese-kivánatokkal elhalmozva vitték a palotába. A mikor a király intés nélkül fordította el a szeméit a nőről, ez azt jelentette, hogy nem méltó a legfőbb ur szerelmére. Huszan voltak a kiválasztottak; a többi harminc a

vezéreknek jutott, — osztozkodjanak felettük.

Volt pediglen egy, a kinek megpillantásakor a király szeme szokatlan fényben esillant fel: holló fürtű, rózsás arcu, tizenhét éves leányka. Valahonnan a Pyreneusok közül jutott ide véres esaterekken át.

Ennek a leánynak Pille volt a neve.

Egy este — a mikor már elpihent a zaj s nyugvóra tért a nép — éles sikoly hangozott el a király kertjében.

A ciprusfák közt menekvő alak fehér tunikája surrant el a bokrok irányában.

— Fogjátok meg!... élve vagy holtan!

A zaj pillanat alatt feverté a esöndet. A palotából kifutottak az örök; alabárdjaik félelmetesen villantak meg a holdfényben a fák között.

A király is felébredt. Fehér alakja megjelent az erkélyen.

Mi volt ez? mi történt kellőközelében? Talán valaki az élete ellen tört? avagy rabló akart a kinséihez jutni?

— Hozzátok élém a vakmerőt! — parancsolta szigoruan a király.

És az örök eléje hureolták a bűnöst.

— Mi ez? Jól látok? Hisz ez holgyeim egyike! — kiáltott fel a király.

Pille — a pyrenei erdek lilioma — reszketve, sápadtan görnyedt a nagy ur

A női szépség

ápolására és fentartására legjobb a „Fay Flóra féle arccrém, mely egyedüli biztos és ártalmatlan hatású arccrém széplő, májli tok, vöröspattanások és mindennemű bőrtisztálanság ellen. Egy tége y 1 korona, hozzávaló szappan szintén 1 korona.

Egyedül kapható: Dr. Bóthcsnek F. Emil utóda

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész, Debrecen, Kossuth-utca.

polgárok teherviselési képességeinek fokozására.

Ily körülmények közt a parlamenti ellenzéknek hatványozott erővel és kötelességérzettel kell a közgazdasági kérdések nagy problémáinak megoldása terén csatasorba állania és az ország érdekeit megőrizni a könnyelmű ledér kormányzati politikának romboló veszedelmeitől.

Az ellenzéknek nagy és fontos nemzeti feladata az, hogy ledöntse az állam gazdasági függetlenségének útjából az akadályokat.

A debreceni tisztviselők házépítő szövetkezete.

Debrecen, április 6.

A tisztviselő-telep ügyében tegnap új véleményt kaptunk. A közleményt, hogy a helyes véleményt a közönség mindkét érdek méltatásával alkothassa meg, az alábbiakban közöljük:

Ki ne ismerné azok gyötrelmeit, kiket sorsuk arra kényszerít, hogy Debrecenben bérelt lakást keressenek, még pedig két vagy három tágas, világos, száraz, jó beosztású szobából álló egészséges lakást, a hozzá való s okszerűen készített mellék-helyiségekkel, melyekhez esetleg még az udvarnak vagy kertnek bizonyos használhatási joga is tartozik, hol a gyermekeik kinn szabad levegőt is szívhasználnak. Az ily igényű lakáskereső napokig, hetekig fáradságosra és kénytelen terveiről lemondani s oly lakással is megelégedni, mely a fentebbi kellékeknek egyáltalán nem felel meg. Talál ugyanis szoba-sorokból álló, valamint egy szobás lakásokat, a melyek talán egészségesek is, de a két vagy három szobás lakások sötétek, apró helyiségűek, félreeső utcán levők, ha pedig nem ilyenek, el vannak foglalva s rettenetesen drágák. Az ily lakáskeresők száma pedig Debre-

előtt. A tunikáját letépték menekvés közben; vállán egy sebből kibugygyant a vér.

— Király, tudd meg, ez a nő megcsalt téged!... tettem értük a kerted pázsitján, a mint a szeretője esőkjait vizsgálta... A kedvese holtan fekszik a ciprusok közt.

A király megrendült. Pillanatra bámulva nézett a leányra; a szeme leírhatatlan haraggal lángolt.

— Lehetetlen!... megcsalt? — engem! ?
Még sohasem érzett olyant a király, mint e percben. Valami véghetetlen szomorúság, a megaláztatásnak és szegységnek érzete vegyült össze határtalan bálványába. Először életében érezte, hogy ő is férfi.

— Nem igaz! — kiáltott fel aztán. — Mondd, hogy nem igaz! Tagadd, tagadd, különben meghalsz!...

— És halkabban, szinte könyörögve sugta a leánynak:

— Ugy-e, hazug a vád?...
Pille felemelte könnyes szemét és halkán azt felelte:

— Nem, király, nem igaz... én csak téged szeretlek! A vád hazug; nem esaltalak meg.

*
És Pille volt az egyetlen nő, akit valaha szeretett a király. Hosszu éveken át ott ült a trónján és kormányozta vele együtt milliók sorsát.

François de Rive.

cenben légió. Zömét a tisztviselők képezik. Debrecenben pedig állami-, megyei-, városi- és magántisztviselők száma több ezerre rug, kik között elvéve akad, a ki saját házzal díszkedhetik. A többi ellenben kénytelen sötét, kényelmetlen vagy egészségtelen lakással megelégedni, vagy pedig horribilis lakbért fizetni. Ki csodálkozik azután, ha ez az intelligens elem a miserábilis lakásviszonyokon segíteni törekszik s időként mozgalom támad soraikban, mely arra irányul, hogy saját házra szert tenni képesítse a tisztviselőket. Az ezen irányú törekvések mindeddig meddők maradtak, állottak légyen bármily előkelő és befolyásos vezetők az élükön, mert nem házépítő szövetkezetet, hanem u. n. tisztviselő-telepet akartak létesíteni, hova a terv szerint talán több száz tisztviselő család vonult volna ki. E terv nem sikerülhetett. Nem pedig azért, mert az ilyen telepeknél szükség szerűen távol kell hogy essenek a várostól; a közlekedésük, világításuk, élelmezésük, csatornázásuk mind még csak később, vagy sohasem megoldható probléma maradhatott volna. Nem is akadt vállalkozó, mert az ilyen távoli telepen épített ház egyszerűen eladhatatlan, ha gazdájuk — sorsa változtatva — megválni óhajt, vagy kénytelen tölük.

Tagadhatatlan, hogy az egy tömegben és helyen építkezés sok előnnyel bízik s a kezdet nehézségével küzdő szövetkezet által sem kerülhető el. Csakis nagyobb területnek egyszerre megszerzése, a szükséges anyagoknak tömeges beszerzése és egy helyre, u. a. időben szállítása, az építő munkálatok tömeges és szakonként vállaltatása stb. esetén érhető el oly megtakarítások, melyek jelentős összegben játszanak. Az ilyen telepek tulajdonosai nagyban nem szabad lenni, mert különben a telek-spekulációnak eshetik áldozatává; a városhoz közel — mondhatni benne — kell esni; világítás, csatornázás, közlekedés kérdései már megoldottak kell hogy legyenek; túl drágának sem szabad a teleknek lenni s e célból közvetlenül a tulajdonostól kell megvenni s a mi fő, olyan helyen kell felelődni, a hol magának a teleknek is meg van a maga önkénti értéke, hova bárki szívesen megy lakni, a hol tehát a felépített lakásra eladás esetén, könnyű vevőt találni s e végből legfeljebb 20—30 lakásnak szabad egy tömegben lenni.

E cél érdekében ismét mozgalom van kérelmezőben. Ha a fentebbi kellékeknek megfelelő hely áll rendelkezésre, akkor sikerrel is kezesget. Csakis úgy képzelhető a megoldás, hogy a tisztviselő elítje legyen megnyerhető a tervnek. Ezek nélkül az egész dolog nem ér semmit. Csakis ilyenek képesek némi tőkét bele fektetni s megteremteni a házépítő szövetkezetnek mintegy magvát s törekvésükkel, példájukkal buzdítani, segíteni szerényebb anyagi viszonyok között levő tisztviselő társait is, hogy a szövetkezésnek csodás erájével felfegyverkezve, szerte a városban, családi házakra, kényelmes lakásra tegyenek szert s néhány év múlva a tisztviselőknél egyszerű, de izléses, modern családi háza épüljenek a mostani viskók helyén, mely utóbbiak sem meg nem tarthatók, sem bérbe nem adhatók.

Ha ellenben a fentebb leírt kellékekkel díszkő telek és olyan kezdeményezők nincsenek: kár az emellett elhasznált minden csepp tintaért, minden papírra tett gondolatért.

Ilyen telek, ilyen érdeklődők pedig épen most van, s vannak.

A Margit fürdő telepnek a parkon és magán a fürdő intézetnek kívül eső része — tehát a mostani koresolyázó hely s a fürdő háta megett elterülő hely — megszerzhető. Kellő számú érdeklődők vannak s pláne olyan egyének állnak a mozgalom élén, kik akarnak is, tudnak is hasznosat tenni.

Sőt a finanszírozásra is megvan a kedvező kilátás. Egyik helybeli tekintélyes pénzügyész nem zárkózna el tőle, ha látja, hogy komoly emberek és a tisztviselő kar elítje érdeklődik a dolog iránt.

Ilyen érdeklődők vannak összehíva a reánk következő vasárnapra délelőtt, a városháza nagytermébe, a teendőket megbeszélendő. Ha a kezdet sikerül, megvan oldva a probléma s néhány év múltán emelkedni fognak a tisztviselők családi háza, melyek tulajdonosai büszkén hangoztathatják, hogy az én házam, az én váram.

A tervnek közelebbi részleteiről később öhajtok e lapnak hasábjain beszámolni, ha az igen tisztelt szerkesztő ur kegyes lesz teret engedni minden közügy számára nyitva levő nb. lapjában.

M—n.

A keleti háború.

— Távirati tudósítások. —

A szárazföldi ütközet bevezetése immár megtörtént. Most már nagyobb mértékűek is várhatók és valószínű, hogy a japánok gyors előnyomulása megakasztja az oroszoknak nemcsak az erőgyűjtést, hanem a tömött rendben való felvonulásokat is. Nagyon jelentős, hogy a Jalu folyón megindult a jég és immár természetes választóvonal van a japán és az orosz hadállások között.

Egy magyar mérnök, a ki Vladivosztkóban van, a következőket írja:

A háború végső eredményéről beszélni most, a mikor még tulajdonképpen el sem kezdődött, teljesen hiábavaló volna. A helyzet súlypontja át van helyezve a szárazföldre. A japánok kétségkívül ki fogják használni a zavartalan csapatzállítás nyújtotta elsőbbségeket, elfoglalva és megszállva a koreai sziklás hegyvidék minden legesekélyebb jelentőségű magaslatát és szűk utvonalaikat. Ha a japánok támadólag akarnak fellépni, könnyen pörül járhatnak, mert kevesen is vannak, meg nincs is számbavehető lovasságuk.

Ha azonban minden erejüket az egyszer elfoglalt hadállás rendszeres és teljes megerősítésére és megvédésére fordítják, az oroszoknak roppant nagy feladatuk lesz a japánokat ez állásukból kiverni. A pleznai jelenetek megismétlődnek.

Bármily áldozatba kerül is, az oroszok föltétlenül meg vannak róla győződve, hogy az orosz medve ezuttal véglegesen föl fogja falni a japán majmot.

Nagyon sok függ attól is, sikerül-e a japánoknak magukkal ragadniok a kínaiakat. Véleményem az, hogy igen, mert a kínai nép között már most is forrongás észlelhető a miatt, hogy a mandzsu uralkodóház eddig is elmulasztotta őseinek földjét és sirját a kínai hit- és erkölestan parancsolta szent kegyelettel megvédeni és megtartani. A kínai udvari körök előbb-utóbb valószínűleg akaratlanul kénytelenek lesznek eleget tenni a mind hangozóbbá váló követelésnek és a japánok mellé sorakozni szövetségesül. Ez azonban könnyen világháborút szülhet, mert nincs kizárva, hogy ez esetben a franciák benyomulnának Dél-Kínába, a mi viszont Angliát indíthatná akcióra.

Oroszország nagy hibát követett el azzal, hogy mandzsuriai terveiben nagyon is világos módon mellőzte az őszinteséget, továbbá azzal, hogy Vladivosztkót nagy védő vármakkal elzárva a külkereskedelem elől, megmutatta, milyen sors vár a tőle elfoglalt mandzsuriai kikötőkre és ezzel együtt egész Mandzsuriaira is, a mely pedig eddig mind Amerikának, mind Angliának nevezetes piaca volt.

TAVASZI UJDONSÁGOK
CZÍPÓ, KALAP és FEHÉRNEMŰEKBEN
megérkeztek

Neumann Testvéreknel Tisza-palota.

Bazil miséje vecsernyével és kenyéradással, este 8 órakor esteli kts ajátosság és Szent-ségbetétel, éjfélkor az Ur Jézus feltámadásának emlékezte. 10-én, Húsvét első napján: délelőtt 8 órakor ünnepélyes sz. mise, mely alatt a sz. beszédet mondja dr. Wofalka Nándor, v. püspök, prépost, plébános ur: az evangélium több nyelven olvas-tatik, melynél közreműködnek: Eberhardt Béla, kegyesrendi tanár, Molnár K. Dezső theresianiumi igazgató és Pák Emil, róm. kath. s. lelkész; sz. mise után megáldat-nak a húsvéti eledelék; délután 3 órakor ünnepi vecsernye, predikáció, 4 órakor sz. olvasó. 11-én, Húsvét másodnapján: 6 órakor reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor sz. mise, mely alatt a sz. beszédet mondja: Ruszka Zoltán Antal róm. kath. s. lelkész, sz. mise után miroválás; délután 3 órakor ünnepi vecsernye, 4 órakor sz. olvasó. 12-én, Húsvét harmadnapján az istentiszteletek sorrendje olyan, mint a második napon.

* **Hymen rózsaláncait** az elmúlt hónapban ötvennégy pár vette fel. Ezek közül 35 pár ev. ref. vallású, 1 pár róm. kath., 4 pár izraelita és 14 pár vegyes vallású volt.

* **Sorozás a központi járás-ban.** A debreceni központi járás-ban ma reggel kezdik meg az 1903-ik évi újoncok sorozását Bal-mazujváron, hova Orosz Andre és Miskolezy Lajos főszolgabírák már kiutaztak. A sorozó-bizottság pol-gári elnöke, mivel Dalmy László beteg, Békessy László lett.

* **Eljegyzés.** Minden külön értesítés helyett ezúton tudatja a család, hogy Klein Hilda kisasszonyt Debrecenből eljegyezte Adler Ignác Derecskéről.

* **Dalostély.** A kereskedő ifjak társu-latának dalköre által folyó hó 9-én a Bilka szálloda dísztermében tartandó dal- és zene-estélyére a meghívókat már szétküldötte. A kik tévedésből nem kaptak és arra igényt tartanak, (a mennyiben az estély zártkörű lesz) kérjük tudatni. Az elnökség. Egyetemi helyiség József kir. herc-utca 7. szám.

* **A VI. és utolsó felolvasó-est.** A kath. főgimnáziumban az utolsó felolvasó estélyt holnap, csütörtök-ön este tartják meg 5 órakor a következő műsorral: 1. Két nő — meg a harmadik. Irta és felolvassa Rudnyánszky Gyula ur. 2. Kölling La chasse au lion gallop brillant. Zongorán előadja Alber Lujza kis-asszony. 3. A csillagászat köréből. Irta és felolvassa Eberhard Béla főgimn. kegyesrendi tanár ur. 4. a) Mayerbeer. „Ördög Róbert“ ope-rájából, nagy ária. b) P. Henrion. La Manola, éneklő Bognár Matild kisasszony, zongorán kíséri Fried Gizella kisasszony. 5. Heine—Szász. A kewlari buesu, szavalja Mándoky Béla ur. 6. Zárszó, mondja dr. Wofalka Nándor püspök. 7. Magyar népdalok, éneklő Ibrányi Miklós ur. Jegyek kaphatók Kontsek Géza és Riesz Lipót urak üzletében.

* **Előjárósági ülések.** Az ipartes-tület előjárósága e hóban nem tart ülést, mivel legutóbbi határozatával az üléseket minden hónap első csütörtökére tette át. A legközelebbi gyűlés tehát május hó 5-én lesz.

* **A Csokonai kör ülése.** A Csokonai kör választmánya április 6-ik napján, szerdán d. u. 5 órakor az ev. ref. kollégium kis tanástermében ülést tart. Tártyak: 1. Bí-ráló bizottság jelentése a Telegdi Kovács-féle drámai pályázatról. 2. Dr. Kőrösi Kál-mán v. tag indítványa. 3. Folyó ügyek.

* **Az iparhatóság köréből.** A rendőr-főkapitányság, mint elsőfoku iparhatóság által különböző iparágak önálló gyakorol-hatására az elmúlt hónapban 38 egyént láttak el újabban iparengedélylyel vagy iparigazolvánnyal. — Ezek kiadásáért 460 korona folyt be a házipénztárba ipariskolai célokra.

* **Hány katona van Debrecenben?** A hetvenhatezer lakossal bíró Debrecen népességébe hivatalosan nem vették be a katonai létszámot. Ezt időközönként a polgármester szokta bejelenteni a közigaz-gatási bizottság előtt. Így jelentette be leg-utóbb tegnap is s ebből a statisztikából tűnik ki, hogy Debrecenben 1394 közös hadsergebéli és 765 honvéd, összesen tehát 2159 katona van.

* **Debrecen egészségügye.** — Dr. Sárváry Gyula, Debrecen vá-ros tisztí főorvosa, a közigazgatási bizottsághoz a következő jelentést terjesztette Debrecen város egész-ségügyéről: A közegészségügyi viszonyok március hóban eléggé kedvezőek voltak, mert egy a megbetegedések, mint a halálozá-sok mérsékelte számban fordultak elő. A megbetegedések leginkább a légzőszervek hurutos és lobos bántalimaiból és torokgyulladásból állottak. Heveny ragályos beteg-ségek közül a kanyaró járványo-san uralkodott, enyhe lefolyás mellett. Halálet benne nem for-dult elő. Ezenkívül vörheny, ron-csoló-toroklob, hasihagymáz és bárányhimlő-esetek szörványosan észleltettek. Vörhenyben három, ronsoló-toroklobban egy, kroup-ban és hasihagymázban két-két halálet fordult elő.

* **Gyógyszertár átvétel.** Debrecen legrégibb gyógyszertárát, a Rotshnek-féle Kossuth-utcai gyógytárt, melyet még 1772. évben alapítottak, G. Nagy Ferenc, volt szoboszlói gyógyszertár tulajdonos vette át. Az új gyógyyszerész nem ösmeretlen vá-rounkban. Több éven át működött Debre-cenben. Hisszük, hogy szakképzettségével csak hasznára lesz városunk közegészség ügyének és a gyógyszertár régi, jó hírne-vét emelni fogja.

* **Eljegyzés.** Weiszhaus Dezső, az Erber és Fleischmann cég utazója elje-gyezte Frenkel Farkas leányát, Margitkát Debrecenből.

* **Fizetik az adót.** A múlt hónapban, a mikor már nyilvánlává lett, hogy az ex-lex rövidesen megszűnik, erősen meg-indult az adófizetés. A nagy buzgóság eredménye lett, hogy a debreceni lakosság állami adó fejében 89563 korona 50 fillért fizetett be. A községi pótdadónál azonban megcsökkent ez a buzgóság s a 32 százalékos községi közköltőből csak 16483 korona 35 fillér folyt be. Többi apró-cseprő adó-teherből 16 ezer koronán felül fizetett a lakosság.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a követ-kezők hunytak el Debrecenben: Nász Lajos Mór r. k. 5 hónapos, Jobbágy Gáborné ref.

26 éves, Szondi István ref. 42 éves kőmives-ségéd, Szabó Sándor ref. 18 hónapos, Kiss József ref. 4 hónapos, Feigel Bertalané ref. 31 éves, Farkas József ref. 25 éves kőmivessegéd, Sarkadi János ref. 40 éves kertészsegéd.

* **Népesedési statisztika.** Az elmúlt hó során Debrecenben 223 gyermek szüle-tett, ezek közül a nagyobb rész, 119 nő volt. Még a született gyermekek közül is hét fiú született halva, míg leány három. A szülők közül huszonhét gyermek törvény-telen. Az elmúlt hóban 147 halálet fordult elő. Így tehát a születések hetvenhat esettel mutták felül a halálozásokat.

* **Árverés a törvényszéken.** Ismeri mindenki annak a szenzá-ciós bűnügynek történetét, a mely-nek Szombathy Sándor és Faragó Imre voltak a hősei, kik közel 270 betörést követtek el a kertésgek-ben. Faragó tudvalevőleg fel is akasztotta magát a börtönben. Az ezen és más bűnügyből kifolyólag előkerült bűnjeleket a törvényszé-ken e hó 9-én, délután harmadfél órakor hivatalosan elfogják árve-rezni. Az árverés tárgyai (jórészt szerszámok) a hivatalos órák alatt megtekinthetők Altmann irodaigaz-gatónál.

* **A vasutasok fizetése.** Beavatott helyről szereztünk értesítést, hogy a vas-utasok fizetésrendezésére öt millió koronát fordít a kereskedelemügyi miniszter. Ez az összeg 40,000 vasutas közt megosztva nem sok. — Eppen huszonöt korona jut egy-egy vasutasra. De úgy tudjuk, hogy a felügyelőn tul levő rangsorozatban egyáltalában nem lesz fizetésemelkedés és a miniszter több, főlöseges állás megszüntetésével keresi a módot, hogy az öt millió koronán tul is szaporithassa a vasutasok fizetésrendezésére szánt összeget.

* **Eljegyzés.** Dr. Walkó Rezső orvos a budapesti orvos-szövetség titkára elje-gyezte Körmos Mihály kedves leányát, Emmuskát.

* **Az izr. hitközségi tagok figyel-mébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai templomban az isten-tisztelet a húsvéti ünnepnapokon a követ-kező időben fog tartatni és pedig: ma szerdán d. e. 9, d. u. 4 és este fél hét óra-kor; holnap csütörtökön reggel „Mazkir“-ral egybekötött „Haskomah“ fél 7 órakor, a fő istentisztelet kezdete, tekintettel arra, hogy szónoklat is tartatni fog, d. e. fél 9 órakor, a „Mazkir“ pedig d. e. 10 órakor. Köznapokon reggel 6 és este fél 7 órakor.

* **Bimbó hullás.** Seress Mihály hon-véd kántinos 20 napos Lajoska nevű fia meghalt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Darabos-utca 46. számú gyászházatól.

* **Az adózók érdekében.** Az 1902. és 1903. év folyamán kelet-kezett III. oszt. kereseti adó köte-lesek adókiszámitási javaslatai el-készültek, azok lajstromai a f. év ápril 1-től bezárólag április 9-ig 8 napi közzszemlére a városi adóki-vető hivatalban kitéve vannak. — Ujlag felhivatnak az érdekeltek, hogy azokat a jelzett idő alatt ott tekintsék meg, az öt vagy másokat illető adójavaslatokra nézve neta-láni észrevételeiket megtehetik. Az észrevételeket a fent jelzett 8 nap

Pártoljuk a hazai kisipart!

Vitárius Béla

külföldön tanulmányozott kez-tyűs- és kötszerész mesternél

Debreczen,

A legfinomabb és legdivatosabb keztyűk, valamint a legszakcszerű-ben készült Sérvkötők, Haskötők stb. a legjutányosab-áron

kaphatók és megrendelhetők

Fötér, Bádagos-u. 1. Tóth Béla gyógyz. mellett.
(Tisza-palota.)

alatt írásban a helybeli kir. Pénzigazgatásnál, utóbb az adókiivető bizottságnál terjeszthetik elő.

* **Eljegyzés.** Naumann Sándor nagykövete kereskedő eljegyezte Neumann Joachim kedves leányát, Fannykát Debrecenből. Az eljegyzéshez a rokonok és ismerősök őszinte szerencsekívánatai fűződnek.

* **Park a főtéren.** A régi híres s ugynevezett köpködő kaszinó a nemes város tanácsának jóvoltából helyet, vagyis inkább "állás"-t változtat. A városház előtti teret ugyanis parkká alakítják át s az előzetes munkálatokat már meg is kezdték. Az ősidők óta fennálló, de sohse jubiláló kaszinót a Debrecen sörészarnok elé helyezték át.

* **Endrédi Márton** fővárosi torna és vívótanárnak f. hó 5-én hat heti tartózkodásra városunkba érkezett. Ideiglenes lakása a Bika szállóban lesz.

* **Elcsesrélt halottak.** A kórház gondnoklása maga kérte a városi tanácstól, hogy a tetéltleni panasz után a hatóság exhumálást rendeljen el. A kórház gondnoksága korrektil és lelkiismeretes pontossággal járt el s az exhumálással azt akarja kétségtelenül bizonyítani.

* **A homokkertiék bankettje.** A homokkertiék két járás birtokossága az egyesülés örömeire bankettet rendez, amely iránt általános érdeklődés nyilatkozik. Eddig már száznál többen váltották meg bankett-jegyüket. A bankett május 1-én este nyolcz órakor tartják meg a kertségházánál táncvigalommal egybekötve. Egy bankettjegy ára egy korona. Az étlap: pörkölt, turóseszsa s hozzá 1 üveg homokkerti bor. A további liter 60 fillér. A tiszta jövedelemből kelyhet vesznek az Imaház részére. Jegyek előre válthatók: Sövényi István férjiszabónál, Pajtás István cipésznel Petőfi-tér 4 szám, valamint a kertségházánál és a kertülknél. Főrendező: Sövényi István, rendezők: Kurús Lajos és Pajtás István. Pénztárnok: Békéssy András. Ellenőr: Kövér Gyula. Gazda: Deák Ferenc. Táncrendező: Hock Gyula.

* **Ki a zsuzsu?** Ünnepe másodiknapján délután a Péterfia-utcai gyűjtő-posta előtt egy ezüstbe foglalt zsuzsu találtatott. Tulajdonosa ifj. Gyurky Sándor papirkereskedésében átvetheti.

* **Adóbehajtás és adókiivetés.** Két napja, hogy törvényes rendjét visszakapta Magyarország. Most már mehet minden rendjében s ugyancsak megfeszített munkára van szükség a hivatalokban, hogy helyre hozzák a hosszú obstrukció szülte kellemetlenségeket, hogy biztosítsák az állami élet feltételeit, behajtsák, a mennyire lehet, az elmaradt adójövedelmeket. Nagy erővel kezdték meg egyszerre a hátralékos adók behajtását s másrészt a tavalyra esedékes volt adók kiivetését. A pénzügyminiszter két rendeletben intézkedett az adóbehajtásról. Humánus, kiméletes elbánást irt elő, a legmesszebbmenő méltányosságot kíván a hátralékban levő ezer és ezer adófizető polgárokkal szemben a hatóságoktól. A két miniszteri rendelkezéshez képest Fauszt Elek debr. kir. pénzügyigazgató utasította a kerületébe tartozó összes hivatalokat, hogy szigorúan tartsák magukat a miniszter rendeletéhez s a

feleket kérelmeikkel jóakarattal fogadják. Hiszük is, hogy a polgárságnak, mely utóvégre nem tehet az obstrukció következményeiről, biztosítva lesz a megillető nyugalma és joga.

* **Kedvezmény az ujoncoknak.** A kormány lehetőleg azon igyekszik, hogy enyhítsen az ujoncok sorsán, a kik rendkívüli körülmények közt készülnek most a hadsereg kötelékébe. A mit helyesen is eszelecszik, mert a katonakötelesek ugyan nem okai az elviharzott obstrukciónak. A közigazgatási hatóságoktól nyert információ szerint az idei kettős ujoncállítás t. i. a tavalyról elmaradt 1903. évi ujoncállítás ez évi április hónapban és az 1904. évi ujoncok állítása május hónapban minden akadály nélkül, előreláthatólag a legjobb eredménnyel jár. Az 1903. évről való ujoncok május hónap első napjaiban tartoznak bevonulni, de abban az előnyben részesülnek, hogy ösztöndíjjal kötelezettségük, a 12 esztendő, 1903. december 31-től számítatik, valamint a tényleges 3 évi szolgálatba az 1903. évi október 1-től 1904. évi május 5-ig terjedő 7 hónap beszámítatik. Az egyéves önkéntesek szolgálati idejére vonatkozólag azonban semmi változás nem történt. Az 1903. évi korosztályba tartozó egyéves önkéntesek nem május 5-én, hanem október elsején tartoznak bevonulni, hacsak elhatalasítani nem akarják a tényleges szolgálatot és a tényleges szolgálati év 1904. október 1-től 1905. október 1-ig tart.

* **Lopott lovak a vásárban.** Tegnap délelőtt a lovasárban Keller János csomaközi lakos (nagykirályi járás) ráismert 2 lovára, a melyet a múlt héten 6 tőle loptak el. A két lovat tényleg 16-járlat nélkül árulta 3 ember, a kik azonban, mikor a rendőrség közbelepett, megugrottak. A két lovat beszállították a városgazdai hivatalba.

* **Ünnepe másodiknapján** egy öreg 48-as honvéd főhadnagy nyugdíj könyve 46 korona készpénzzel a Kossuth-utca elvezett. A becsületes megtaláló kérést, azt a címzetthez juttatni, hol illő jutalomban részesül.

* **Ma este** az Angol-királynő vendéglő éttermében a Magyar Testvérek zenekara játszik.

* **Női ruha szabónő elfogad jutányos árban** angol és francia divat szerint legdiszesebb ruhakészítést. Vidéki megrendeléseket is elfogadok. Nógrádi Sándorné, Piac-utca 42. (Lamprecht-ház) az emeleten.

TÁVIRATOK.

A király Abbáziában.

Budapest, április 5. Abbáziából távirják, hogy a király délelőtt Oszkár király látogatását fogadta. Délelőtt a király a Janette villához ment, a hol szárnysegédével találkozott. Oszkarral, a ki magyaroszlák ezredének egyenruháját viselte, megölelték egymást. Ő felése azután megtekintette a veteránok csapatát, majd a tisztviselők tisztelgését fogadta. Délelőtt tizenegyor viszonzotta a svéd király látogatását.

Apponyi Pozsonyban.

Pozsony, április 5. Gróf Apponyi Albert tegnap délelőtt elnöki minőségben részt vett a pozsonyi kulturregylet főtitkarságának élükön Klempa Bertalan alispánnal tartott bizalmas értekezletén. Az értekezleten megvitatták az egyetemen a jövőben kitejtendő erősebb akcióit és néhány személyi ügyet. Apponyi délután Somorjára utazott Sághy Gyula beszámolójára.

Alapítvány a debreceni plébániának.

Budapest, ápril 5. Nagyváradról táviratozzák, hogy Winkler József nagyvárad c. püspök áldozásának hatvan éves fordulójára százezer koronás alapítványt tett, a melyből tízezer koronát a debreceni — sámsoni plébániának adott egyházi célokra.

A népiskolai törvény revizója.

Budapest, ápril 5. Berzeviczy Albert elkészült a népiskolai törvény revizójával. Még áprilisban a revizio megbeszélésére értekezletet hív egybe. A javaslat feleleli végleges szervezésre a gazdasági és köznevelési tanítók fizetésrendezéséről. — Bármily jellegű iskolában a tanító ellen, az állam szempontjából vétkes mulasztás esetén, az államnak jogában lesz fegyelmitleg eljárni. Emeli és tökéletesíti a tanítóképzést. A tanfelügyelők befolyását emeli.

Püspöki konferencia.

Budapest, április 5. A hercegprimás májusban mielőtt Balatonfüredre utaznék, összehívja konferenciára a püspököket, hogy egyházi és tanügyi kérdéseket tárgyaljanak.

A király József főhercegnél.

Budapest, április 5. A király ma délután Fiuméba ment és ott meglátogatta az ott időző, beteg József főherceget. Őfelségét Rosner Ervin kormányzó fogadta. A királyt utjában óriási tömeg lelkesen éljenezte.

A magyar udvartartás személyzete.

Budapest, április 5. A királyi palota elkészültével a magyar udvartartás személyzete megszáporítottatik. Az ősszel harminckét új állást szerveznek. Erre már is tehermérdék a folyamodó. Szó van arról is, hogy a magyar udvartartásnak közjogi címekben fennálló méltóságai közzül némelyikét reaktiválják. A magyar nemzeti testőrség Budapestre hozatalának ügye hajótörést szenvedett a bécsi udvari körök ellenállásán.

Magyar művész diadala.

Budapest, április 5. Vécsey Ferencet, a magyar művészt Münchenben tartott hangversenye után az udvari páholyba vették s valóságos becézgettek. Diadala minden várakozást felülmúl.

A pápa engedélye.

Budapest, április 5. Rómából táviratozzák, hogy a pápa apostoli levelet intéz a lengyelekhez és megengedi, hogy a nemzetiségükbeli püspök kinevezésére előterjesztést tegyenek.

Az albán mozgalom.

Konstantinápoly, április 5. Üszköbi jelentések megerősítik a gyakorlati albán mozgalom két vezetőjének, Szulejman Batusanak és Sabánnak megadását. A vezetőket hir szerint ide szállítják. Semsiba tábornoknak, a 18-ik mitrovicai hadosztály parancsnokának, Albánia ismeretes békítőjének jelzett visszahívását fel-

Asztali- és függő-lámpák az idény előreheladtával, mely **Lám Sándor** üveg- és porcellán ügész és áruháza, — Piac- és Hatvan-u. sarkán

függesztette. A porta panaszt emelt az okrménikus patriarkátusnál a monasztiri görög metropolia ellen tüntetések rendezése miatt és azt kívánta, hogy annak kössék szívére, hogy korrektilül vésselkedjék. Más változat szerint a porta kívánja nevezett visszahívását.

HÍREK.

Éjjeli posta.

Eltűnt nagykereskedő.

Budapest, április 6.

A főzslének megint szenzációja van. Az utolsó hetek árhullámszámai vagyoniilag teljesen tönkretettek egy Klein Henrik nevű nagykereskedőt, a ki évek óta élénk szerepet visz a budapesti értéktőzsde eseményeiben és nagy vagyont szerzett az ügyesen kihasznált körülményekből.

Klein Henriknek a múlt évben még körülbelül 150,000 koronára tették a vagyonát, a lipótvárosi kaszinónak egyik „alakja” volt; a Nádor-utcában lakott egy tiz szobás lakásban és a felesége, a kit egy krajcár hozomány nélkül vett el, egyike volt — sőt még most is egyike — Budapest leggyőriőbb asszonyainak.

A nagykereskedő alatt körülbelül két hónap előtt kezdett ingani a talaj. Akkor egy szerencsétlen kötés következtében egy nap alatt ötvenezer koronát veszített. Ez némileg megrendítette, de a hitelének nem ártott semmit. Az üzletbarátai azt hitték, hogy legalább egy félmilliója van s éppen ezért nem nagy jelentőséget tulajdonítottak az ötvenezer koronás differenciának.

És Klein Henrik játszott tovább hevesen, merészen és egy hónap alatt végleg letörött.

Kifizette a differenciát és nem tudta mihez kezdjen. A becsületén ugyan nem volt folt, de pénze sem volt semmi. Eleinte arra gondolt, hogy felhagy a régi költséges életmóddal és valami új élethez kezd. Ez a dolog azonban csak tervnek maradt, mert Kleinnek nem birtak szűkösen élni és hogy a napi szükségleteit kielégíthesse, kénytelen volt apró, fizforintos kölcsönökhöz fordulni. Az ismerősei, ha látták, menekültek előle és mindenki sajnálta.

Látte, hogy nem sokáig bírja már ezt az életet, utólag még egy rokonának aláírt váltóval is üldözték, úgy, hogy Klein tegnapelőtt bucsuzás nélkül eltűnt Budapestről. Itt hagyta a feleségét és a kis fiát és semmi nyomot nem hagyott maga után. Nem lehetetlen, hogy öngyilkos szándékai vannak az életunt börtönnek.

Robelly halálos beteg.

— Kihallgatás a kórházban. —

Budapest, április 7.

A kanció-sikkasztó híres gavallért, Robelly Jenőt, a kit tegnap fogtak el, súlyos beteg a műzai közpórházban, tegnap reggel hordágyon átvitték az ottani rabkórházba. Robelly állapota roppant súlyos. Izületi oszta van, a melytől a lábai és karjai egészen megbénultak. Erős láza van és rettentő kínokat áll ki a betegsége miatt.

A rabkórházban tegnap meglátogatta őt az ottani rendőrség egyik tisztje, a kinek Robelly töredelmesen bevallotta az összes bűneit. Elmondta, hogy szeptemberben száz forinttal szökött meg Budapestről és legelőször is Fiuméba ment. Ott olvasta a budapesti lapokat, a melyek tele voltak az ő gyalázatos csalásaival. Fiumében hat napig volt, egy előkelő szállodában lakott, a hol dr. Kenedics néven szerepelt. Fiumében egy alkalommal

majdnem elfogták, egy detektiv megismerte és Robelly másnapra már tovább utazott. A hat hónap alatt volt Németszámban, Svájoban, sőt egy fél hónapig Párisban is.

Párisban érték el a nyomor legrettenetesebb napjai. Heteken keresztül nem evett egyebet kenyérenél, gyakran színházak elé állt koldulni. A lezüllött, rongyos csirkefogóban senki nem ismerte volna fel a hajdani férjek veszedelmét, asszonyok csábitóját.

A vallomását Robelly így végezte be: — Nem ellenkezem, fogjanak el, ítéljenek el. Kovás én bennem már az élet, mire ítélkezzenek felettem, itél majd felettem az Isten!

Ünnepi verekedések. (Éjjeli express tudósítás.) A husvéti szent ünnepeket két helyen is vérrel pecsételték. Részeg, rossz természetű emberek összeverekedtek és súlyos sebeket ejtettek egymáson. Három áldozata van a verekedésnek. — A tízedik kerületi kapitányságra tegnapelőtt éjszaka két súlyosan összeszürkált embert szállítottak be. Az egyiket Mreda Andornak hívják, napszámos és a tüdejébe szurtak egy hosszú késsel. — A kőbányai-uton ment hazafelé, a mikor utjában eléje állt ptyókásan Mszluvek József gyárimunkás. Először szavakkal kezdte ócsárolni Mredát, azután verekedésre került a dolog. Verekedés közben Mredának a tüdejé sérült meg súlyosan. Mszluveknek pedig a fejét verte be Mreda kispós bottal. Mindkettőjüket a Rókus-kórházba szállították. A másik verekedés hajnalban történt a Dunaparton. London Béla dunai kormányost megátadta két katonára és a sötétben súlyos sebet ejtettek rajta a bajonettjükkel. A kormányos a nagy sötétségben hirtelenében védekezni sem tudott és mire az első meglepetésből magához tért, már a földön feküdt, teli sebekkel, vérezve. Egy arra cirkáló rendőr vette észre, kihívta a mentőket a kik súlyos állapotban vitték a lakására. A rendőrség keresi a garázda katonákat.

Elsikkasztott sztrájkpéztár. (Éjjeli express tudósítás.) A szobafestők márciusi sztrájkja szomorú akkorddal végződött. Gottlieb Gyula pénztáros elsikkasztotta a sztrájkpéztárt, a melyben nyolcszáz korona készpénz volt. Feljelentették és ma Hamburgban elfogták.

Postai reformok. (Éjjeli express tudósítás.) A kereskedelemügyi miniszteriumban két reformot dolgoznak. Az egyik azt célozza, hogy a levélhordónak ne kelene az emeletre másznia, a levélhordó a földszinten egy rekeszre osztott szekrénybe helyezze a leveleket, a szekrényt pedig gép huzná fel az emeletre és ott minden lakó kivetheti a levelét a saját rekeszből. Az ajánlott levelek földadása terén szintén újítást terveznek. Az utcákon fognak fölállítani olyan fészkegyeket, a melyek automatív veszik föl az ajánlott leveleket.

Ingatlanok forgalma.

Borsy Lajosné, Bódy Irma veszi a debreceni 3151. sz. tjkvben foglalt Teleki-utca 3. sz. házat a Takaré- és hitelintézet-től 14,000 kor.

Csáki József és neje Ludmán Eszter veszik a debreceni 1418. sz. tjkvben foglalt Rakovszky-utca 6. sz. házat özv. Kecskés Sándorné Horváth Esztertől 4000 kor.

Tóth Imréné Mezei Juliánna veszi a pusztai Guthi 35. sz. tjkvben foglalt 38 hold kaszálót Mezei Ferenc és neje Fogarasi Zsuzsánnától 1600 korona értékben átruházás címén.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Tha Gyula.**

(Folytatás.)

A szép özvegy higgadtan válaszolt: — Mondtam, hogy ne szeressen, kerüljön és felejtse el.

— Megkísérlettem. Talán meg is tudtam volna tenni, ha időközben nyomára nem jövök annak, hogy miért üldöz el engem maga mellől!

— Gyanúsít?

— Azért, mert mást szeret, mert már van a kivel megossza a szívét:

— Hazugság! Tiltakozom, hogy megvádoljon. Nincs joga hozzá.

— Ez a hang asszonyom, ez is azt bizonyítja, hogy igaz, a mit beszélnek.

— Mit beszélnek?

— Azt, hogy ön szerelmes.

— Hazugság!

— En is azt hittem, hogy az, a mig meg nem győződtem a valóról. A világ azt mondja, hogy ön egy fiatal emberrel osztotta meg a szívét. A véletlen is úgy akarta, hogy én legyek ennek első igaz tanuja. Ime, ez a jelenet, ez a perc mindent a világ állítása mellett bizonyít be. A kivel önt együtt emlegetik, azt a fiatal embert most itt találom önnél.

— Uram! — kiáltott közbe az új ügyvédjelölt. — Visszautasítom az ön gyanúsítását.

— Hiába teszi fiatal barátom. Most már mindent tudok. A mikor benyitottam, váratlan, hivatlan vendég voltam és megleptem önöket.

— Nem tartozom védekezéssel ön előtt, sőt senki előtt sem, — kiáltotta egyre ingerültebb hangon az ügyvédjelölt. — Önt fel-lépéséért és gyanúsításáért majd illő módon kérdőre is vonom. Addig is azonban férfi becsületszavamra jelentem ki, hogy engem ide peres ügyek hoztak mindég s ma is. Ö nagysága ügyét irodánk intézi, ebben konferáltam mindég s ma is ö vele.

— Ön beszélhet, a mit akar. Gyávaság, hogy eltagadja az igazságot. Szeretik egymást és pontuk. Most is együtt turbé-koltak.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, szerdán, április hó 6-án, bérlet
156-ik szám „B”

BOB HERCZEG.

Regényes nagy operette 3 felvonásban.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utó dai
Debreczen, Kistemplombazár.

Férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő szabású férfi ingek, Gallé-
rok. Vászón és pamut alsónadrágok,
Nyakkendők, Esőernyők,
Zsebkendők.

!! TELJES FÉRFI KELENGYE !!
Szabott árak!

Ole só vásárlási forrás

Glück Ede férfi-, női- és gyermek-czipő

áruháza

Kalap- és uri-divat külögeességénlk nagy választékban.

DEBRECZEN, Piacz-utoza 22. szám alatt, — (kistemplommal szemben).

83
1904. vk. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 1875—1904. számú végzése folytán közhírre tétetik, miszerint Láng Sándor részére Dávidházy Sándor debreczeni lakostól 225 korona — fill. tőke, ennek 1903 évi január hó 1-ső napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 92 kor. 40 fillér perköltség erejéig 1903 évi június hó 19-én bíróság felül foglalt és 810 korona — fillérre becsült butorok és egyéb ingóságok, 1904 évi április hó 6-án, délután 3 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Bethlen-u. 59. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen, a leg többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1904. márczius hó 7-én.

Bódogh Zsigmond,
bírói kiküldött.Kereskedők, hentesek, gazdálkodók, pékek
és kenyérsütők figyelmébe!Van szerencsém tisztelettel tudatni,
hogy nagy

sóraktáramat

sőrőlő malommal láttam el és ezentul sa-
ját őrlő-ü sóval is szolgálhatok, u. m.:

100 kilogramm saját őrlés ... K. 22-50

100 " kincstári tábla só
finom őrlött, 22—

100 " másodrendű őrlött só 21-30

100 " fehér és barna kő-só 21-30

Marháknak való hulladék só darálva

10 kilogramm K. 1-40

Sóraktáram Hatvan-u. 9. sz. alatt
bent az udvarban, mindig nyitva.A midőn pontos és lelkiismeretes ki-
szolgálásért kezeskedem, magamat a t
fogyasztó közönség nagybecsű pártfogásába
ajánlva, maradok teljes tisztelettel

WEISZ SÁMUEL.

Olcsó kútakat fúr

Hevesmegye Eger, baktai lakos, Mata József
gépész, szabadalmi tulajdonos,a fúró bőség 52 cm., a fúrásdíj métere
10 méterig 2 korona, 10—15-ig 3 ko-
rona, 15—20-ig 4 korona, ha kő vagy
kavics, az árak kétszeresen számítat-
nak, kell hozzá 4 napszámos és két
emberemnek ellátás, ha akadály nincs,
8—10 méteres kút kész egy nap, ho-
mok talajba igen célszerű lehet vastag
deszkát vagy czément-csövet bele bo-
csájtani.

Kiváló tisztelettel

Mata József,
gépész.

Eladó ingatlanok.

1. Teleki-utca 98. számú ház.
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
4. Ondódi (Czuczai) 8 hold, 100 négyszögöl föld.

Értekezhetni:

a Takaré- és Hitelintézetnél,
Csapó-u. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

T. Iparos osztály!!!

Ki festéket, firneist, lakkot,
cinkveist, enyvet, furnirt, gör-
léceket, faragványokat és ecse-
teket akar venni, az jöjjön el hozzám!
és vásároljon a még eddig nem létezett
olcsó árakban.

Tisztelettel

Neumann Nándor,
Hatvan -u. 5., Bigaió-ház. Telefon 205.

Felhívás!

Van szerencsém a nagyérdemű kö-
zönség figyelmét felhívni, hogy Csapó-utca
18. szám Vár-utca sarkán a mai kor igé-
nyeinek megfelelőleg egy

művegyészet-i ruhatisztító és
javító intézetet

nyitottam, a hol elfogadok mindennemű
uri és női öltönyöket, tennisz és cipke-
függönyöket, butorszöveteket, napernyőket
tisztításra s továbbá minden javításokat
a legszebben és a legutányosabb árak
mellett.

Együttal tisztelettel értesitem a n. é.
közönséget, hogy vállalatom részére üzlet-
vezetőül sikerült Sélvei József urat meg-
nyerni, ki ugy a külföldön, mint a fővá-
rosban a legnagyobb gyárakban szerezte
tapasztalatait, mely garanciát nyújt arra
nézve, hogy a legmagasabb igényeknek is
képes vagyok megfelelni.

A n. é. közönség becses pártfogását
kérve vagyok kiváló tisztelettel.

Minárik József

az intézet tulajdonosa.

Telefon 255.

Beocsini portland és
román cementlegutányosabb árban és friss minőségben
kapható zsák és waggon számára

Stegmüller Árpádnál,

Debreczen, Kőlesey utca 3.

Egerezsi gipsz, u. m. stukatur, szobrász és
alabastrom gipsz zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak.

Kőbányai díszteigla sárga és piros.

Fenti gyárak kizárólagos képviselete.

Vidéki megrendelések pontosan telje-
sítettnek.

ELADÓ

az Uj-kertben dombos fekvésű,
jókarban levő, részint csemege,
részint bortermő szőlővel be-
ültetett s nemes gyümölcsfák-
kal ellátott 1300 négyszögöl
szőlőföld.

KIADÓ

a Sesta-kertben kényelmes
parkkal övezett nyaraló, a
helyi vasut megállójától három
percnyire.

Értekezhetni Piac-utca 44. szám alatt
az ügyvédi irodában, vagy telefonon
151. szám.

A legjobb és legolcsóbb

jó ivó vizű kutfurásokat,
helyben és vidéken, jótállás mellett,
többféle szivattyukat nagy választék-
ban, a legolcsóbb árak mellett készí-
tünk, ugyszintén vízvezetéseket és
szivattyukat, jutányosan javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogá-
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

RÁCZ ÉS EHRENREICH,
Széchenyi-utca 44. szám.

Tavaszzal, Szeplő, Májfolt,

arczörösség vimedli és minden bőrszűnyaságot, mi-
ként a fűvet a nap enyhé sugára vonzza ki a földből,
akként teremnek ezek is, melyeket biztosan csak az
ártalmatlan Matild szépitőszerek, arczkenőcs, krém,
szappan stb szednek le, kőnek egy próbát, ha nem
használ, a szer árát minden csúrés-csavarás nélkül
visszaadja a cím: KUN ISTVÁN gyógyszerész párisi
laboratoire cosmetique „Matilde“ magyarországi mű-
laboratoriuma. (Alapították 1895. Budapest) —
Budapest Törökmező. Debreczeni raktár: Tóth Béla
gyógyszerárán Hajszatoroz 2 korona. Fenomenális.
Nem fog, nem piszkít.

A hölgyközönség figyelmébe!

= Ujdonságaink =

Tavaszi Costüm

|| szövetekben ||

már megérkeztek!

BOSZNAV J. és TÁRSA

divatruházába,
Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

Apró hirdetések.

Díja 30 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

EGY ÖNÁLLÓ iparossal óhajt megismerkedni egy 27 éves leány házasság czélból. Levelet a kiadóba „Oszinte” czímen kérek.

Ajánlat.

TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ Hegedüs Emil fakereskedőnél, Mihlós-utca 7. sz. a., a hol is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint vastag vargafa is kapható.

SZALON-GARNITURÁK behuzását, javításokat, diványok, madráczok elkészítését, új megrendeléseket jutányosan vállalom. Jámbor Zsigmond kárpitos, Csillag-utca 19.

FIATAL EMBER keres iroda- vagy üzleti-szolgái állást, esetleg urasági inasnak. Czim a kiadóba.

FELTŰNŐ olcsó árakon szerezhető be cukor, kávé és egyéb fűszerárak. Balog Ferencz fűszer-, csemege- és borüzletében. Petőfi-tér, 12. szám.

KIADÓ LAKÁS. Verbőczy-utcán egy utcafé és egy udvari lakás kiadó. — Értekezhetni Debreczeni Lajosnál, Verbőczy-u. 8.

NŐI RUHÁT készítenek egyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos árban. Czim a kiadó-hivatalban.

KIADÓ elegáns szép két szobás lakás, Kosuth-Nap-utca 5. sz.

EGY URI lakás május 1-re kiadó. Zápolya-utca 13.

SZABNI tanítók 10 koronáért. Cim a kiadóban.

OLCSÓ és jó fevő szőlőkaróra kiknek szükségük van, megnézhetik, Pesti-utca 3.

Kereslet.

INTELLIGENS ügyes kereskedő segédek, fényes keresetre tehetnek szert és állandó alkalmazást nyernek. — Ajánlatokat „L. A.” jelző alatt a kiadóba kérünk.

FIATAL RÓFÓS kereskedő segéd, azonnali belépéssel alkalmazást keres. Czim a kiadó-hivatalban.

EGY ÖZVEGY nő, kinek már üzlete volt, keres egy jó forgalmú bormérést, 200 korona övadékképes. Czim a kiadóban.

Eladás.

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fenálló cipő-üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel, családi körülmények miatt eladó.

A SESTAKERTBEN I-ső járáson a csőszház közelében 2 nyílas szőlő és az ondtól 3 hold I-ső osztályú föld eladó. Czim a kiadóhivatalban.

EGY NYÁRI unibusz, jégszekerények és társaskocsi eladó. Bethlen-u. 29.

ELADÓ egy jövedelmező ház, keresztépülettel, Csapó-utcahoz közel, Csillag-utca 19.

11 HEKTO ó-bor eladó, ára 11 frt. Bethlen-utca 68. sz.

SESTAKERT nagyverdei járás, 13. szám, Debreczen legszebb helyén, egy téli lakásra épült villa, szép magas szobákkal, veranda és pince, parkirozott és 640 négyzetföld borszőlővel együtt, előnyös feltételek mellett eladó. — Értekezhetni ugyanott.

JÓ KARBAN levő jégszekerény eladó. Timár-utca 2. sz.

ELADÓ 1. A Tégláskert I. járás 26. sz. 365 öles szántóföld lakóházzal. 2. A Martinkán II. járáson 1000 öl termő szőlőföld lakóházzal. Felvilágosítást ad a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárja.

ELADÓ telkek. Homok-kerti Barcsay-telepen, négyszög ölenként 6, sarok-telkek 8 koronájával. Értekezhetni ugyanott.

A HOMOK-KERT végén 18 házhely, jutányos áron eladó. Értekezhetni Kandi-u. 19. szám, Bihari Lászlóval.

CSAPÓKERTBEN 412 öl szőlő részletekben eladó.

EGY S LÓEREJŰ Schuttendor cséplőgép felszereléssel, csépléssel eladó. Mester-u. 9. sz.

Rendkívül olcsó!

Karlsbádi porcellán készletek, u. m. Étkező, Tea, Kávé és Mosdó, az alanti árak mellett.

BLATTNER GYULA

Debreczen, Főter 42. Lamprecht-palota.

Hungáriával szemben.

Áraim komplett 6 szem. dus aranyozás, diszes festés, többszörösen égetve legfinomabb porcellán.

Étkező elegáns 6 frt. Kávé és Tea készlet 3.40 frt.

Étkező remek szép 8 frt. Tea készlet rokokó 4.80 frt.

Étkező rokokó dísz 11 frt. Mosdó Complet 4.30 frt.

Étkező 12 személyre, diszes 27, 35 és 40 frt.

Nagy raktárt tartok fehér és színes, likőr, viz, bor és sör üveg készletekben.

Képek a legújabb épület és portálé üvegezői vállalat.

Elősmert legjobb minőségű.

Eperjesi cserépkályhák

leszállított árak mellett,

továbbá: főzőedények, takarékkonyhák épület vasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, merlegek, revolverek, peronospora fecskendők.....

nagy választékban a legjutányosabb árban kaphatók

Kovács Gyula vasüzletében

a „BIKA” szálloda mellett.

KEILL-LAKK

legkitünőbb mázólsz-er puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.

Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 45 krajczár.

Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA cégnél, **DEBRECZEN.**